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A ,.non opussumus“ 
bárdja

A „non opussumus herei bárdját 
villogtatta meg a naposban, az igaz 
ságtalanség köveiből, a hazugság va­
kolatával feléoitett Trianon kártya­
várának falain, a hős bocskoros vár- 
őrség bátor gladiátora, Titulescu fis­
kális ur. A várat ostromló magyar­
ságnak azonban nem kell „nagyon 
megijednie" a hősnek a várfalon való 
megjelenésétől, a papirpárcél alatt 
kérkedő hősi mellétől, bocskoros lá­
bának dobbanásától, bárdjánsk vil­
áglátásától.

Különb várak védelmére ragadták 
már fel a „non opusturui* bárdját 
mint a Trianon és különb legények 
markolták annak nyelét, mint Titu 
lescu fiskális ur s mégis mikor el­
érkezett a főtámadás órája, össze­
omlott a vár.

Hiszen a gladiátor ha felhúzná fé­
lelmetes sisakrostélyát, láthatnánk 
arcának a félelemtől eltorzult grima­
szát, ha lefejtenénk róla talmi pán­
célját, kibújna belőle a hazugságok­
hoz hozzászokott, de az igazságos 
Ítélettől reszkető oláh fiskális cyisz 
lett, reszkető teste. Hiszen 6 maga 
is megállapít ja, hogy „a láthatáron 
ugyan felhők gyűlnek, de ezek a fel- 
hők elfognak eszlani,“

Nem Titulescu ur, ezek a felhők 
egyre sűrűsödnek, egyre emelkednek 
.Marc Rumania" láthatárán, méhó 
ben pedig félelmetes morgás, dübör­
gés zug, itt ott villan és cikázik, úgy 
hisszük Róma felől.

Ezek a felhők, melyek millió és 
millió rab magyar fájdalmától sűrű­
södnek félelmetesekké nem fognak 
eloszlani. Ezek a felhők elfogják bo­
rítani Trianon egét, s villámai földre 
fogják sujani a várat. Az ostromlót- 
tak pedig higyje el fiskális ur, mea- 
kulpázva fognak ostromlóik előtt 
földrebotuini s bizonygatni, hogy a 
világért sem volt szándékukban ko­
molyan ellentállni.

Jól tudjuk ügyvéd ur, hegy akis­
antant egyetért abban, hogy a „drá­
gán szerzett határokat" területi ita- 
tusukat vita tárgyává nem sseretnék 
tenni. De mindenesetre nevetésre 
késztető sz az eleként fenyegetés, 
»mit ügyvéd ur az "egész világnak 
címez, hogy: mltt vagyunk /"

Fene bátor gyerek őa Ögyvéd url 
Mi csak azt üzenjük: „Majd meg­
látjuk /"

JJobiléék látták a
Az üvöltő hóförgetegekben, éhség 

tői és szomjúságtól elgyergült s a 
hidegtől dirmedt testtel, 'a fehér ha 
Iái jeges leheletétől rueglegyintett le­
iekkel lesik, várják Nobiléék a mentő 
kezet. Kisérties világo-s^ggal suhan 
nak cl mellettük sz uszo jéghegyek, 
lábuk alatt az omló bomló jégtutaj, 
feher rémek vicsorgatják rájuk fogu­
kat s a dermedt kéz alig tudja el­
sütni revolverjét. És ebben a Fehér 
Ismeretlenségben a hajótöröttek lesik, 
vizsgálják az égboltozatot, lesik, 
vajha meghallanák a mentő berregést. 
A fogyó és meg-megújuló reménység 
között egys?.eicsak a távolból moraj 
lás, berregés zug, megjelenik a szür­
ke égboltozaton a repüő sz iliuetije. 
Az öröm kitör a kétsegbsesett keb 
lekből, integetnek, de hiába. A pilóta 
nem veszi észre őket, egyet fordul s

Szombaton délután 2 óra 10 
perckor kirobog velünk a vonat, az 
állomásról és röpít Budapest felé, 
hegy még aznap este megérkezhes­
sünk és vasárnapra jól ki is pihen­
hessük magunkat.

Vasárnap délelőtt megnéztük a 
gyönyörűen megrendezett vitézi ava 
tást s délután tanulmányi kirándu­
láson vettünk részt.

Hétfőn délelőtt 9 órakor kezdő­
dött a vérmezőn Ófőméltósága 60 ik 
születésnapjának impozáns és soha 
el nem felejthető megünneplése.

Ófőméltóséga gyönyörű fehér ló­
von disszemlét tartott a csapatok 
felett. Utána a diszfelvonulás kö­
vetkezett, melyen a Ludovika gya­
logság, a géppuskaoiztag, huszárok, 
csendőrség, rendőrség, tengerészek, 
kadétok, egyetemi zászlóaljak után 
40 levente disszakasz vágta ki ke­
ményen és katonásan a diszlépést s 
Magyarország kormányzója szelíden 
mosolygott ránk, amikor elvonul­
tunk előtte katonás léptekkel. Mi 
pedig, kik ez ünnepségen résztvet- 
tünk kipiiu t arcai boldogan mesél­
jük el otthon meredt leventetársa­
inknak e gyönyörű nap eseményeit, 
melyet soha, de soha se tudunk 
elfelejteni. Büszkék vagyunk és le­
szünk mindannyian arre, hogy e 

■- nagyszerű eseménynek mi is réssé- 
sek voltunk, s mindig hálával gon­
dolunk egyesületünkre, mely lehe-

mentőrepülőgépeket 
eltűnik újra a ködös messzeségben, 
mint miként a delibáb vize szétfősz 
lik a szomjuhozó karaván szeme 
elől.

Kingslay, junius 20.
Larscn és Holm repülőgép i, mint 

azt Nobile rádiógrammjai jelentik el 
szállt a hajótö öltek sátra felett, de 
a vörösre m&zolt sátrat nem vették 
észre. E.u án Nofci e leadja a pon 
tos helyzetüket. Nobile jégtáblája 
körülbelül 5 mérföldnyire van Foyn 
szigettől délkeletre. Gitta di Milánó 
értesítette Nobilél, hogy hí Msdalena 
őrnagy gépét észreveszik rádióval 
irányt mutassanak neki.

Most már remény van arra, hogy 
Noblle és társait hamarosan meg 
mentik. A másik hét utasról még 
semmi hir.

tővé tette ezt. De hálával adózunk 
vitéz Harmath Géza bajai és v. b. 
Keszthelyi Orbán megyei szakasz­
parancsnoknak, kik mindig szeretettel 
igazítottak bennünket útba, Mi soha 
sem fogjug egy pillanatra sem elfe­
lejteni, hogy ránk, leventékre vár a 
nagyszeiű feladatnak megoldása, 
melynek végeredménye a tégi Nagy 
magyarország.

Az az ország, melynek ilyen le­
ventéi vannak nem veszhet el soha.

A mi keblünkben él még az örök 
Haza képe, hevítik még ősi erények 
s mindegyikük szivében ott ég még 
e hazaszeretet vakító fáklyája.

Ne felejtsük el, hogy mi csak e 
hazában élhetünk, itt ahol otthon 
vagyunk. Ahol mierk a lepke, ha 
elszáll is előlünk, ahol mienk a Tisza 
habja, ha kioson is kezünkből, ahol 
mienk a rét, ha más kaszálja is, ahol 
ismérnek az akácok, miket sohasem 
láttunk s ahol nekünk szalutál az or­
szágúton őrséget álló minden jege­
nyefa.

Ne felejtsük el, hogy mindenkinek 
a szeme rajtunk van s meg kell mu­
tatnunk mire képes a magyar levente.

Legyünk méltó és önzetlen honfi­
ak s szerezzük meg a babért ott, 
hol a Haza szent ügyét' kicsiny te­
hetségünkkel is előre tudjuk mozdi- 

1 tsni.
Csak Így következhet be TdŰtünk 

ama forró óhajtása , hogy legyen e

Hazának dicső őseink vérétől annyi­
szor megszentelt földje újra és örökre 
a mienk, legyen e haza nagy és ha­
talmas s legyen minden magyar 
boldog és megelégedett.

Teljesítsük kötelességeinket s ak­
kor rendíthetetlen hittel és meggyő­
ződéssel nondhatjuk, fog még Isten 
adni nekünk is szebb jövőt I

Nótárius.

A szerb pokol-
Kelebiáról jelentik, hogy ott két 

magyar ifjú szökött át a magyar 
területre. Egresói Antal és Gombos- 
kuli Béla topolyai lakosok elbeszél­
ték, hogy a szerbek kémkedéssel 
vádolva őket, előbb a topolyai szol- 
garirósághoz citálták, ahonnan Bij- 
sára vitték s börtönbe vetették 
őket. A szerb rendőrök 5 hétig tar­
tották őket fogva s minden nap fél- 
holtra verték őket. Párnappal előbb 
visszahozták őket Topolyára, sza­
badlábra, de rendőri felügyelet alá 
helyezték őket. Az állandó kelemet- 
lenkedések miatt kénytelenek voltak 
Magyaroszágba szökni.

— P. Bangha Béla kinyerése. 
P. Bangha Béla dr. az országhitű 
szónokot a jezsuita rend Rómában 
székelő rendfőnöke a budapesti je­
zsuita rendház házfőnöká nevezte ki.

— Ismét repül a Schmoll nepüló 
gép. Ma este újra megjelenik a 
Schmoll repülő a vávros fölött. Az 
uj propeller csavar megérkezett s fel­
szerelték. Mai repülésén kívül még 
kétszer repül a város felett e azután 
Mohácsra repül. A szép látvány, 
melyben olyan ritkán van részünk, 
bizonyára sok érdeklődésre tart szá­
mot. Felelős szerkesztőnk valószínű­
leg ma vagy holnap szintén repül » 
a repülésről hosszabb riportban szá­
mol be olvasóinknak.

Bukarest, junius 20.
O áhországban (órománie) sok he­

lyütt négy vihar volt tegnap, sok 
helyen óriási jégesővel. Órománie 
több vidékén havazott. — Magyar- 
országon 1884 óta nem volt ilyen 
hideg junius.

Belgrád, junius 20.
Szkupstinában újra nagy botrá­

nyok voltak. Egy radikális képviselő 
Javaslatot terjesztett be, hogy Radios 
István elmeállapotát vizsgálják meg.

London> juniut' 10.
A magyar fiíharmodikesok Doh- 

háiiyi vezetésével óriási sikert értek 
el Londonban.
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Megérkezett a levente diszszakasz.
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HÍREK.

Ki-ó a Himnusz ?
Úgy hisszük csakugyan ilyen alak­

ban kell (eltennünk a kissé különö­
sen hangzó kérdést, mert a jelek 
szerint még mindig eldöntetlennek 
látszik. Valahányszor még ünnepség 
vagy templomi istentisztelet adódott 
ebben a mi szép közönyös városunk­
ban, valahányszor legszentebb érzé­
sünk, mellett kellett volna hitet tenni, 
mindannyiszor akadtak olyan józan 
ás bámulatos flegmával szerencséi- 
kedő emkerek, akik a Himnusz és a 
Hiszekegy alatt vagy nyugodtan ülve 
maradnak, vagy pedig egyszerűen 
távozta*. Már most az örök rejtélyt 
képez, azért e mert nem tudják, 
hogy ilyenkor kivételesen mégis ta­
lán fel kellene államok, amely kétsé­
güket a körülöttük tartózkodók visel­
kedése ugyan könnyen eloszlathatná 
(Nem sikerült még ezideig eldönteni) 
azért távoznak c mert már a levegői 
óhajtják (éppen a Himnusz alatt) 
vagy pedig azért-e mert ami mások­
nak legszentebb nemzeti imádsága, 
az nekik egészen közönyös és mind­
egy. Példás cselekedetük bármire 
tetszése szerint következtethetni. Akár­
melyik eset álljon is fenn, az itt 
adottak vagy egyebütt elképzeltek 
között, annyi bizonyos, hogy ez a 
jelenség csúnya, nagyon bántó, sőt, 
hogy e megfelelő kifejezéssel éljünk, 
egyenesen felháborító ünneprontás. 
Elvégre a Himnusz nem egyebeké, 
nem tízezreké, hanem egyformán 
mindenkié az egész nemzető s általá­
nosságban tiszteletben kell tartani, 
Akiben pedig nincsen eléggé 
magyar szív, az ne menjen oda, ahol 
ünnepeinek, ne zavarjon másokat 
Jegszen.ebo nemzeti érzéseikben.

— Sikerült a belvárm-i szülői ér­
tekezlet. S: t pen sikerült a belvárosi 
állami elemi iskola szülői értekezlete. 
A polgári fiúiskola rajztermét majd­
nem megtöltötte k az érdeklődő apák 
es édesanyák, akik az iskola iránti 
szerelmüket és a tanítói munka meg­
becsülését dokumentálták most nagy­
számú megjelenésükkel és érdeklődő 
figyelmükkel. Az értekezletet Birinyi 
József felügyelő-igazgató nyitottá 
meg, majd Váradi Ferenc tanító tar­
tott komoly értekezést a régi és uj 
iskoláról. A felügyelő-igazgató záró­
szavai után a szülők és az egyes 
osztálytanítók között külön megbe­
szélések folytak le a gyermekekre és 
az iskola évzárására vonatkozólag.

— Érettségi eredmények a felső 
kereskedelmi fiúiskolában. Dr Schack 
Béla ny. felsőkereskedelmi isi ólai

főigazgató jelenlétében hétfőn és 
kedden délelőtt folytak le az érett­
ségi vizsgálatok a bajai felső keres­
kedelmi iskolában. A vizsgálatok 
eredménye a következő : jelesen érett 
Bsjkó György, jól érett : Balogh 
Árpid, D:sida József, Franzl Ernő, 
érettek : Állaga Imre, B»csich János, 
Farkas Dezső, Gesztet;! Péter, Kl.v 
zsik Sándor, Konkoly Irtván, Lein- 
wíber László, Mutzhaus Ferenc, 
Polgár Henrik, Tóth Béla, Udvardy 
Árpád, Vass György, Ziigtnond Ist­
ván. Egy növendéket a szeptemberi 
javítóvizsgára utalt a vizsgáltató bi­
zottság.

— Mezéilab'iS küllő. A napokban 
egy mezítlábas, kopott ruhája, 15 
év körüli fiú áliitotf be szerkesztősé­
günkbe. Költő vagyok mondta.[Hoztam 
egy pár verset. Égy papíron kát vers. 
Gyerekes, elemista irás. Kérdésünkre 
elmondja Csáialján lakik, béres fiú, 
három elemit végzett. „A szegény 
költöu cimü versében eimendje, hogy 
míko- születet „nem volt bölcsöm, 
kicsiny párnám, így születtem én már 
akkor is árván“, ,,A bánatos csa­
vargó“ cimü versét teljes egészében 
közöljük le. I ne :

A bánatos csavargó.
Könnyen elhagytam én 
A tziilöi házat,
De a szivem édesanyám 
Vágy vissza utánad.
Úgy szeretném tudni 
Mi történt veletek ? 1 
Tán már néni is éltek,
Sírba kerültetek.
Ha elpihentetek 
Ég lágyén veletek !
Mert én felétek már 
Többé nem mehetek.
Nem mondhatom el a 
Letűnt évek titkát,
Napjaimnak sok, sok 
Siralmas óráját,

íme a magyar ugor egy szép 
vadvirágé.

— 0 sz go1* zarándaklat Mária- 
zellbs. P. Z idravetz István püspök 
lelkivez.'tésével folyó évi augusztus 
hó 3 án 8 napos zarándoklat indul 
Mariazellbe. A részvételi dij, mely 
magában foglalja az útiköltséget 
Budapesttől—Máriazel'ig ds vissza 
Máriazelitől Budapestig, továbbá ez 
utvlevél és vizumdijakat: II. osztályon 
való utazásnál 42 pengő. III. osztá­
lyon való utazásnál 30 pengő. Az 
útlevél és vizűm beszerzéséről a 
rendezőség gondoskodik. Jelentkezni 
és érdeklődni lehet levélben is: 
Bcrsy Istvánná! a zarándoklat köz 
ponti irodájának vezetőjénél Buda­
pest, IV., Irányi utca 21. II. udvar, 
félemelet 11. Útirány : Budapest— 
Hegyet halom—Bécs—Sanct Pölten— 
Máriazell. Visszafelé jövet egy napi 
tartózkodás Bécsben.

— Jutalmak az állami e'eml Isko­
láknak Az évzáró vizsgálatok alkal­
mával az állami elletni iskolák szor­
galmid- és jj magaviseletü tanulói 
az idén is, mint a múltban, hasznos 
és tanulssgos könyvjutalmakban fog­
nak részesülni. Eddig e célra a kö­
vetkező adománvnk érkeztek be 
Baja várostól 60 P, Bajai Taki"*k 
pénztár 30 P, dr Klénáncz György 
20 P, dr Valentin Emil 10 P, *zv. 
Timpauer Gvörgyné 10 P Csermák 
és Sebw éger 14 könyv, dr KV-s 
Albert 10 könyv. A szives adomá­
nyokért ezu'on is köszönetét mond 
sz állami elemi iskolák felügyelő- 
igazgatóságé.

— Állandó soffőrtmnfolyam. Foly­
tatólagos beiratkozások, szakszerű 
gyekor.ati és elméleti kiképzés. Mér­
sékelt tandíj, kedvezményes fizetési 
feltételek. Jelentkezni lehet Mészáros 
asutógaragéban.

— Fej, vsü- és ágyóíifájdairaak-
nái, idegfájásoknál, csipősziggatás- 
nál és zsábáná! a természetes „Fe­
renc József* keserű viz rendkívül 
hisz-no 5 háziszer, melyből kora reg­
gel egy pohárral bev§ve, az emésztő­
csatornát jói kiöblítjük. Egyetemi 
Egy« érni klinikákon szerzett tapasz­
talatok tanúsítják, hogy a víilődi 
Ferenc József viz kitűnő gyomor- 
és bévisztitószer, melynek hatása 
gyors é biztos. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben.

6>
Kérdője!!.;' kezdem riportomat, 

mert még mindig kérdő mondatok 
táncolnak előttem : Hogyan lehet 
est Írni? Hogyan lehet ezt élvezni ? 
Hogyan lehet e:t kitűnőnek nevezni ? 
stb. Megkísérlem leírni, ha sikerül. 
Előkelő Báros-téri pesti szálloda ét­
terme. A b:járat felett kivilágított 
színes re.W itáb'a : „Félnyolctól
kezdve kitűnő Jazz Band zene.“ S 
valóban valami r trvkus zenei hang- 
káosz szűrődik át a csukott ajtón 
keresztül. Belép x. Szanaszét vacso­
rázó k, aüg kapok helyet, közvetlen a 
„kitűnő zenekar“ közelében. Hár­
man vannak ők a „művészek“. Há­
rom borzashaju, könnyen felismer­
hető vallásfelekezetü ifjú. Az egyik 
a pjsninót nyaggatja, de micsoda 
briliáns technikával. Mozog a feje, 
a vállai, a lába, a . . . s csak az 
ujjai nem nagyon mozognak. A má­
sik B hegedűvel próbálkozik, a har­
madik látszólag ez a legnagyobb 
művész, veri a dobot, a dob oldalát, 
a cintáuyért, a szék támláját, a pad­
lót, s mindent, ami a keze ügyébe 
kerül. Sőt még arra is vetemedik,

hogy verőjével a tányéron'» Üt, ha 
éppen a „zene' u*y kívánja. S:em 
teleiül b.keiöhögnek az emberek 
arcába. Hegelik, kellelik magukat, 
közb* attikulátian hangokat hallat­
nak. Néha mind a három közbe- 
üvölt : “a Schwarz nr. a Spitz
ur!. . .* A darab után hangosan 
megtárgyalják egymás hibáit, pró­
bálgatják az egyes taktusokat. És 
ezt mind olyan hangosan, mintha 
egyedül volnának a e temben. Re­
pertoárjuk természetesen a legújabb 
gyesz darabok, a javából. A sikam­
lós részek szövegé" énekük is. Pont 
a sikamlós részek h, hínáboritó bi­
zalmaskodással, várforr hó hence­
géssel.

Ez hát reklám sz * ni a „kitűnő 
Jazz- Band zene“ ? Lehet, hogy a 
mi vidéki fülünk nem képes felfogni 
ennek a nagysz.-rü értékét, lehet, 
hogy nekünk még nem való ez a 
mű 11 vezet, lehet, hogy «hisz vér­
ségi másnemüség is lehrt, hogy 
maradiak vagyunk ? ; mert ütt-im 
ott több vidéki fjrfit ez nőt is, ekik 
kérdőleg néztek egymásra, amikor 
a kitűnő együttes befejezte egy-egy 
„zenemüvét“.

A zene szünetei. Annak a prog­
ramszámnak vége, azonban most a 
dobos üt a pisninóhoz s előbb pe 
regteti a nótát, majd énekbe csap 
repedt fazék hangjával. Uram Isién 
magyar nótát. Ez már neténylet 1 
Azelőtt ez ilyet feltétlenül Ripen- 
dsriíettek volna, hogy a lába sem 
érte volna a főidet. Ének közben 
mig a zongora tovább . ugja a nó­
tát egyszerre csak hangosan oda 
szól a másikhoz : „Mi: szól ehhez 
tanár úr ?, de olyan h vígon, hogy 
csak úgy zeng a terem. Nem lehet ezt 
leírni. Eimondtag őtaközben „művész* 
társénak azt h, hogy micsoda „vas 
tyúkkal“ találkozott. Közben kuko­
rékolnak, kodácsolnak, . . . zörög a 
dobverő, nyög a pianínó, a hege­
dűs stimmel......................

Nem bírom tovább, megkérdezem 
az egyiket: Mindig ilyen hosszú a 
műsoruk ?

Mind a három minden további 
nélkül felkel, odajön s felháborító 
bizalmaskodással bemutatkoznak. Id. 
Kronfuss, ifj. Kronfuss s legifjabb 
Kronfuss.

Most már megértettem, hogy miért 
nem értem ezt « „műélvezetet.“

Főzettem és mentem.
iWlWWlWWWtWWWVWM

mozi.
— A kétujju ember képezi az 

Uránia szerdai műsorának fénypont­
ját. Elég ha megírjuk, hogy e film
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Egészségügyi haskötők orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és útin, gyomor- és bél- 
sülyedée, vándorvese, has és köldöksérv, méhsülyedés, lógó has 

eseteire és hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
erasmwM

Lon Chaney legújabb alakítása, 
mert ezzel biztosítva láthat a közön­
ség is, hogy egy tökéletes művészet­
tel megjátszott, gyönyöítl kiállítású 
filmet fog látni. Lón Cnaney bravú­
ros, markáns alakítása mellett Nor 
man Kerry és Joan Crewford negy­
venem játékában gyönyörködhetünk. 
Kisérő fiimje „A táreon szerzett 
mandátum“ pazar humoru vígjáték 
az amerikai választások jellegzetes 
világából. Főszerepében Johnny Hi 
nes és Mary Brian jeleskedik.

— Salamon Sála óa a Terézköruti 
Színpad vendégjátéka. A nyári sze­
zon legnogyobb színházi szenzációja 
évek óta a fővaros legnépszerűbb 
komikusának Salamon Bélának ven 
dégjátéka. Ez a páratlan humoru 
színész az idén oly szenzációs rnü- 
sarrai jön vidéki turnéjára, milyenre 
még nem volt példa. Noli Károly a 
fiatal írógárda .illusztris tagja Sala­
mon Bélának öt olyan ragyogó bo­
hózatot irt, amely a budapesti téli 
évad legkimagaslóbb színházi ese­
ménye volt. Három és falórás szün­
telen kacagás, jókedv, humor és 
szatíra kimeríthetetlen tárháza Sala­
mon Béla ezidei műsora, emely iránt 
máris városszerte óriási nagy az 
érdeklődés.

K i&Zgga 2. cl agi&gg*

Állattenyésztő gazdák figyelmébe.
A statisztikai adatok szerint évről- 
évre igen nagy összegekre rúgnék 
azok a károsodások, amiket az állat­
tenyésztéssel foglalkozó gazdák ré­
szint tenyész, részint haszonállataik 
elhullása vagy kényszervágása foly­
tán szenvednek, holott e bálok ellen 
a gazdák aránylag csekély anyagi 
áldozatiul védekezhetnének állataik 
biztosítása révén. Különösen a kis­
gazdákra nézve baj az, ha námk el­
hullás történik, kiknek vagyonuk te­
temes része egy egy értékesebb lo­
vukban, vagy tehenükben rejlik és 
ha az elhull, csak nagyon keserves 
nélkülözések árán bírják a kárt ki­
heverni. Ennek folytán a Duna— 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara tz 
utón is feihivja a gazdák figyelmét 
erre, hogy o károsodások ellen igye­
kezzenek községi állatbiztosító szö­

vetkezetek szervezésével és megnla 
kitás ávr 1 védekezni. E célból legcM 
szerübb, ha az illető községbe!! gaz­
dák, vagy a kamarához fordu nak 
bővebb felvilágosításért, vagy pedig
— a kamara felhívására hivatkozva
— közvetlenül a Magyar Kölcsönös 
Allatbizto'.itb Társaság igezgalóságá 
hoz (Budi-pest, IV.. Vigadó iét 1. sz.) 
fordulnak, amely mindenkor e leg­
nagyobb készséggel szolgái a gazda- 
közönségnek felvilágosításokkal a 
községi szövetkezet létrehozatala ér­
dekében és az ehhez szükséges is­
merten) nyomtatványokat is dijtalr.- 
nui boc éjija az illető tenyésztők 
rendelkezés .re.

A vórteiürtek ül onsilá almaf jak. 
A'tnaíainkn&k egyik legnagyobb el­
lensége a vérteiü, amely e-lmatermé- 
sünk hozamát nagyon károsan befo­
lyás o'ja A vér.etü ellen védekezni 
nem csak akkor keli amikor már a 
vérteiü fellépett, hanem igyekeznünk 
kell a vértetü fellépésé; megakadá­
lyozni. Ezért olyan almafalycluí vi­
tessünk, amelyek a vértetü k.letke • 
zésének eüonállanak. Ezeket az 
almafajokat ismerteti e „Kertészeti 
Lapok“ legutóbbi számában Bucid 
József a kiváló pomotógur. Ezen 
kívül több értékes sz-'kközíemény 
és kertésztársadalmi cikk élénkíti a 
kitünően szerkesztett szaklapot, mely­
ből mutatványszámot díjtalanul küld 
a „Kertészeti Lapok“ kiadóhivatala 
Budapest, VII., Dohány u c 20.

Szerkesztői üzenetek.

Cs. I. Baja. Kedves kislányom a 
beküldött verse költői vénáról tanuff 
kodik, de még sokat kell ‘snuluia. 
Rövidebben, tömörebben írjon. A 
hoss-'u ver- mindig ellaposodik a 
vége felé. Ő izkedjék ez id?g i 
tárok'ól. Bút i előre 1

A. Bejül. S -'t levél érk -zeit már e 
zászló ügy it. ds lapba nem v tlő, 
mert többet ár ur k velő, mint e.meny­
nyit hassnáluát.k.

«a-..V

Vásárok.
21. Csüiörtös: BodvassUas, G'ndli- 

család, Hortobágy, Pacsa, Pete a, Sütő.
22. Péntek: Dömsöd (állat), Ko­

mád!, Szarvas (ó).

REMINGTON
Írógépek éli-mert legjobb minőségben.
gaaST 18 havi részletfimésre 'TBlS

Kép iseSet; F änkel és Horváth-nál.

23. Szombat: Dömsöd (kirakó), 
Me kő (óllal), Szarvas (ió).

24 Vasárnap: K. K. Dorozsma, 
Kisújszállás, Makó (kirakó), Nagykő­
rös, Szarvas (kirakó), Székesfehérvár 
(24—25), Visegrád (cs. kirakó).

25. Hétfő: Balassagyarmat (állat), 
Barcs, Bánoksztgyörgy, Csorna, Du 
napataj (állet), H.-böszörmény, Ig$l, 
Kiskomárom, Komárom, Körmend, 
Mándok, Mezőkövesd, Mohács, Mozgó 
Moaotiszcntjános, Nagyvázsony (-állat) 
Nova, Pász ó (álla*), Riese, Sajószt- 
péter, Szászvár, Szob, Tiszacsege, 
Ujszász, Vác, Zalaszígróf, Zákány.

26 Kedd : Balassagyarmat (kirakó), 
Dunapataj (kirakó), Geaz'é'y, Kölesd, 
Nagy harsány, Nagyvázsony (kirakó), 
Ráckozér.

27. Szerda: Ajka, Dombóvár, Er 
dőcsokonye, Felsővadász, Karád, Kő- 
röslsdány, Nagyberki, Nagykonyi, 
Oanzliszka, Rum, Szabadsztkiráiy, 
Tiszakarád Tálya.

28. Csütörtök: Kisbér, Lajoskomá- 
rom, Nagy káló, Nemesbítés, Niráb 
ránv, Tajoskál, Váp

29. Péntek: Herkr, Tápicszele

Laptulajdonos: Uj Elet syestds r
FelalSe bia-Aé és ki»46m-->ial v#wsk- •

Kránitz István.

Közel a városhoz 2016 M-ől 
já karban levő

szőllő eladó.
Bovebhöt Rózsa nyomda.

íli fiib'Kli amőriitai autók le- 
üJ“tjpUcU szállított árban

Morris - Gowiey
4 kerébfékes nyitott luxus sze­
mélyautó comp'etl felszereléssel, 
rendkívül erős, kitünően párná­
zott én kényelmes ülésekkel ame­
rikai tetőve pe

Morris - Oxford
4 kerékfékes nyitott luxus sze­
mélyautó gezdegon felszerelve 
rendkívül erős, kitünően párná­
zott, kényelmes ülésekkel, ame­
rikai tetővel! Elegáns, gazdagon 
felszereit tartós 90S0p 
Kényelmes fi
zetési feltételek. Fvilágositással 

szolgál

Sálamon Sáíido? B ja. Tel. 157.

1 1 egesz liter szédavias ie miérbi
>:V

Mfif" kerül az AUTÓ SYPHON sződmzkéázi'ő
<->: óéi
Tm

üveggel. S ikvize', frissítő italokat, habzó-
bort percek alatt elkészíti.

Kí^a'V'X a -i í> *a' ■ • HYGIENIKUS TISZTA

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is
Kapható :

A/r/,
Síampfl »leMŐ e^gsié!
Zárda-utca 6. (<sz udvarban) az U«*énla mo i tetteti

Itlfili AUIjT
automobilok,

'M

teherautók, a legmegbízhatóbb. Kevés üzem­
anyag, ízléses kivitel, kegvezö fizetési 

feltételek. Részletes felvilágosítást nyújt 

és a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

Safir JózSgfoéi
Baja, Tóth Kálmán-ucca 19. szám.

Telefon : 331.

Komoly érdek odőt útra 
viszek.
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Baján a Galamb utca 10. számú

báz eladó.
Bővebbet: Horváth István 

sekrestyésnél

va rróqép Burgonya
■ őg bivAlt jó minőségben olcsóbb mint bárhol

<*re*j/úe/ési/e//e/e/*A ßoZSfl Sílift
flINÜER VARRÓGÉP, ——r . .
* * » Z V 6 N VTÁRSA* ÁO, IV I * *f| «I B| KM
Baja, Erzsébet kir utca 10 ' ■ ■ » «■«***»■

kitűnő minőségű kézzel váloga­
tott egészséges áru
Stein faurgonyakeresk.
Patak ncca 7.

Csónak
6—8 személyes, teljesen jékar- 
ban, elutazás miatt sürgősen

eladó.
Cim a kiadóban.

MWIWIIIlMWMUMUMlM
Négy évi gyakorlattal bíró tisztvise­
lőnő ki a könyvelésben, levelezésben 
és gépírásban teljes jártassággal bir

állást keres.
Szives megkereséseket a kiadóhiva­
tal továbbit. Pénztárcotnői állást is 

vállalna óvadékkal.

Eladó ház.
Kígyó ucea 29. szánu ház szehad 

kézbél eladó.
Érdeklődni ugyanott.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
rtS/öikereskedéee Erzsébet királyné ncc« I

I szolgálatot tart
Junius 18-tói junius
inggel tói 8 óráig és vosamsp 

déluté r i'vitv*
Gyarmati Emil 

dr Makrai László
Ryőzysisrtár*.

RÖFÖSARÜK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc
Srzaébet inrályné-ucca 8. sz

Staúffer
debezee ementháll a legjobb

Kapható mindenhol!
F 6 I e r a k a t :

Krausz Testvérek Utódánál

Festék jó, olcsón
csak

Tánczol Ernő
szaküzlete ben Baja, Erzsébet királyné-u. 5 sz. Telefen 85.

k „ ■ *> v **■ w
Olaj- és, zomárcfesték minden jszinben, lino eum és bo­
rostyán patíldfestek, parkett-becresztö és fényesítő, sárga 

.és, fehér viasz, paraftin parkettkefék nagy választékban. 
, N agy takarításhozBrrtj»eiin, terpetln, benzin, sósav, szóda, 
szsppan, iLflkö, sikárkete és mindenfele háztartási cikkek. 
Amerikái tégy- rovarirtók,,Amerikai Impregnált fémcipő- 

és butortisztitó ruha Sálán fertőtlenítő.

a legjobb minőségben.

/

Ó
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Opel Autók I R >yal Enfield
Norton j Supel Excelsior

D. K. W. motorkerékp írok és eső nakmotorok

REMINGTON
írógépek.

Kerékpárok Varrógépek
Gramofonok

Tényleges garancia me lett, legolcsóbb m ked vező 
részletfizetésre

Flinkel és Horváth - nál
Budapesti-ut 15. szám.

IWSW8

csépel

Élőn yöe feltételek mellett szállítja :
Autorizált Ford képviselet

Autőmobil és Traktor Kereskedelmi R. T.
Budapest VIII. Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

Salamon Sándor, Baja.

Első Magyar Gazdasági gépgyár R. T.
udapest, VI. Váci ut 19

ujszerkezetű cséplőgépéi a legjobbak,

meri acélkeretesek 
mert eredeti svéd kettőssoru 

önbeálló, golyós csap- 
ágyakkal bírnak 

mert tisztitófclüleieik rendkí­
vül nagyra méretezettek 

mert legtökéletesebb eséplési 
eredményt szolgáltatják 

mert könnyű súlyúinál fogi ", 
bármely traktorhov a 
kalmazhatók

FOpOjfl TRJpJH
a gazda univerzális erőgépe

ssdnt vontat
olcsó
könnyen késtél keié 
keveset fogyását

tlj jj?f
" Olcsó és fény es temetéseket rendez >

a

Gondviselés
temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász- 
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

Ili Slftar jó könyvedet olvasnif
Meg részletre Is kaphat 

az „ÚJÉVET* R. T.-nál Baján.

nyomatott aa Uj KM r. L könyvnyomdájába Baja.


